

战 破精兵

2月14日—15日,衢州市消防救援支队组织开展地震救援实战演练,检验队伍跨区域应急救援处置能力。

演练模拟某地发生里氏7级地震,震中建筑倒塌损毁严重,有人员被埋压。市消防救援支队启动增援预案,调集支队级地震救援轻型队共18辆消防车(含救护车)、90余名指战员驰援,同时向省消防总队报告灾情,请求调派力量增援。

期间,救援人员分别进行山地滑坡崖壁救援、建筑物坍塌营救(人员被困)、废墟生命搜救(生命探测)、狭小空间人员营救、深井救援等行动,并逐一“被困人员”逐一救出。

衢州市消防救援支队作战训练科科长兼灭火救援指挥部副部长秦之猛说,开展全流程、全实装、全要素地震模拟演练,既是为了检验衢州消防轻型地震救援队伍的专业水平,也是为了以练为战,打造过硬本领。

本报记者 陈立波 通讯员 傅元璋



破拆救援



徒步增援



搭建支撑架



转运伤员

咨询电话有所增加,浙江边检总站提醒: 警惕! 诈骗分子盯上你的护照

本报记者 王志浩 通讯员 刘恒 姜雨婷

本报讯 “还好有热线,帮我保住了5万元。”近日,方女士专程来到浙江边检总站,将一面印有“热线护航国门 保障群众权益”的锦旗送到12367话务员手中。

不久前,浙江边检12367话务员接到方女士的来电。方女士说,自己接到了“边检民警”的电话,对方称其涉嫌非法出入境,护照已被冻结,如需解冻或重新申领护照需向指定账户缴纳5万元保证金。刚开始,方女士将信将疑,可接下来对方准确报出了方女士的个人信息,这下方女士有些慌了,“务必在8小时以内,将保证金缴纳至指定账户。如不缴纳保证金,将面临刑事处罚。”挂掉电话前,对方说了这么一句话。

正是这句话让方女士怕了。好在,她突然想起曾出入边检站看到过现场公布的12367服务热线,赶紧拨通热线。“这肯定是诈骗,您一定不要相信。”话务员立即向方女士介绍了出入境护照办证政策及骗子常用

的一些伎俩,提醒她千万提防。“多亏你们及时劝说,不然就上了骗子的当了。”

其实,类似的咨询电话12367最近接到不少。“自从赴有关国家团队旅游业务试点放开后,各地迎来了护照办证热潮,一些不法分子乘机盯上。”浙江边检12367相关负责人告诉记者,这些骗子要么说你的护照信息被盗用,要么说你因非法出入境护照被冻结,要么说你的身份信息被他人盗用办理护照,总之最后都是要你往指定账户汇款,“接到类似电话千万不要轻信,应当拨打12367进行咨询。”

该负责人说,作为边检机关唯一服务热线,12367全天候受理移民管理领域的业务咨询、服务诉求。“近日,我们热线还接到了有关诈骗分子的举报线索。”原来,有群众举报称,近期有4人将从杭州口岸出境前往国外从事电诈活动。浙江边检总站对此高度重视,组织力量合成作战,最终确定4名嫌疑人出境日期,根据反电信网络诈骗法作出不准出境决定,同时将嫌疑人



移送有关部门处理。

该负责人表示,浙江边检将继续加强出境人员前期排查,严防不法分子蒙混出境,筑牢口岸安全屏障。同时提醒广大群众,遵守法律法规,增强防范意识,提防境外骗局。